

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР  
«ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 68»

Рунова Наталья Николаевна  
Я являюсь автором  
этого документа

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Сценарий  
родительского собрания в старшей группе  
«Интеллектуальное развитие старших дошкольников средствами  
занимательной математики»



Воспитатель  
МАДОУ МО г. Краснодар  
«Детский сад № 68»  
Пипинеева И.А.

**Цель собрания:** Дать родителям представления об интеллектуальном развитии старших дошкольников средствами занимательной математики.

**Подготовка к собранию:**

1. Изготовление пригласительных для родителей.
2. Проведение индивидуальных консультаций с родителями по изготовлению развивающих игр вместе с детьми.

**Ход собрания:**

**Выступление воспитателя по теме собрания.**

Интеллектуальное развитие –

это уровень мыслительных процессов, умение сравнивать, узнавать, обобщать, делать выводы, а также способность к самообучению. Все эти показатели заложены в ребенке и только от окружающих взрослых зависит, как быстро он самостоятельно научится мыслить. Таким образом, ключевым вопросом обсуждения на сегодняшнем собрании за нашим «круглым столом», будет вопрос «Как научить ребенка мыслить самостоятельно». И сейчас мы познакомим вас с некоторыми играми и упражнениями, направленными на развитие интеллектуальных способностей детей.

Незадолго до собрания вам были представлены варианты игр, которые можно сделать самостоятельно, и объявлен конкурс «Игры своими руками». Всю неделю у вас дома кипела работа. Вы консультировались по вопросам изготовления и представления игр «Своими руками».

И вот, настал день, когда мы можем представить друг другу игры, которые успели сделать за этот период.

**Практическая часть собрания.**

1. Презентация новых игр, сделанных педагогами: математические игры и игры на развитие речи.
2. Презентация игр, изготовленных дома вместе с детьми – выступления родителей.

Игры с цифрами: «Числовой ряд», «Карточки для счета», «Разноцветные примеры», «Числа соседи», «Домики для арифметических примеров», «Найди цифру», «Крокодильчики». Задачами, которых является: порядковый и количественный счет в пределах 10 и состав числа.

Игры по схемам: «Многоярусное мороженое», «Крышечки со стрелками», «Танцующие человечки». Эти игры знакомят с элементарными схемами,

развивают мелкую моторику, внимание.

Игры по развитию речи: «Веселый алфавит», «Составь букву из палочек», «Составь слово по картинке». Игры расширяют представления о буквах, развивают мелкую моторику и внимание.

### ***Подведение итогов конкурса***

Воспитатель: А сейчас предлагаем вам проголосовать за игры, которые были только что представлены (в опроснике перечислены все игры, надо оценить каждую из них по 5-ти бальной шкале). Родители, изготовившие игры, которые наберут больше всего баллов и станут победителями.

По итогам опроса награждаются победители конкурса (I, II, III места), остальные получают грамоты за активное участие в конкурсе «Игры своими руками».

### ***Заключительное выступление воспитателя***

Уважаемые родители, мы благодарим вас за активное участие в нашем конкурсе и рады, что теперь вы не просто знаете, что важно развивать интеллектуальные способности детей, но и умеете это делать. Игры, которые сегодня были представлены, станут дополнением центров активности по математике и развитию речи. С их помощью мы создадим условия для самостоятельной деятельности детей, так как многие из игр построены по принципу автодидактики, то есть играть в них дети могут без помощи взрос

лого. Ваше участие в изготовлении познавательных игр приближает нас к успеху в разы, ведь именно семья оказывает существенное влияние на воспитание и развитие детей. На поставленный ранее вопрос: «Как научить ребенка мыслить самостоятельно?» мы ответили.

Исходя из этого, можно сделать вывод, что развитие интеллекта наших детей зависит от совместной работы педагогов и родителей. Систематически предлагая ребенку дошкольнику занимательные задания, мы даем возможность ему самостоятельно получать новые знания, что позволяет уверенно двигаться «по ступеням» жизни.